

《合作共进、互惠共赢》中美文化论坛在ASU隆重举行

〔亚省华联供稿-侯峰报道〕为了庆祝中华人民共和国成立61周年，亚利桑那州立大学孔子学院，亚利桑那州华人华侨联合总会举办《合作共进、互惠共赢》中美文化论坛，于2010年9月19日下午，在 ASU Memorial Union Turquoise Ball room(MU220)隆重举行。近两百热衷于中美友好的各界人士，包括ASU的学者，学生，从事或感兴趣中美贸易的工商人士，老侨，新侨，特别是众多刚刚入学的中国留学生参加了这次充满友好气氛的论坛。

论坛由亚利桑那州立大学孔子学院院长Dr. Madeline K. Spring教授主持。中国驻洛杉矶副总领事孙伟德发表了热情洋溢的演讲，论述了近年来中美关系互惠互利和中国快速发展的近况。中国是美国第二大出口国，今年头8个月美国对中国出口增长了38%，数以百万美国人的工作受惠于中美贸易。每年有10万中国留学生在美国留学，有两万美国留学生在美国留学。中国成功地举办了奥运，现在正在举办150年历史上第一次在发展中国家举办的中国上海世博会。今年中国已经成为世界第二大经济体，中美两国的合作将使两国人民受益和带动全球经济的发展。

亚利桑那商会主席，CEO，Glenn Hamer演讲的主题是“促进中国和亚利桑那州的双边繁荣”。Hamer先生以翔实的数据和图表解析了中美贸易的发展情形。过去十年，美中双边贸易模式已经发生巨大变化，由最初的中国到美国投资，中国生产产品供应美国市场，到现在的互为生产和消费市场。从2000年到2009年美国对中国出口增长了300%，同期美国对加拿大出口增长约2%，对墨西哥增长约3%。去年中国人大吴邦国委员长访问亚利桑那州期间落实了包括银行，太阳能新能源，航空控制，环境保护，商业等众多领域的双边合作项目。Hamer先生强调，增强美中合作，将为两国人民带来更加美好的未来。

堪萨斯大学孔子学院执行院长Sheree Willis曾在中国居住过8年，对中国的传统和文化有比较深刻的观察和了解，她图文并茂地为大家展示的美国很难见到中国社会的一些层面。她的论坛主题是“接触中国：为合作沟通”。美中两国是对世界最有影响的两个国家，美中两国在公共卫生，安全，环保，教育等领域有着广泛的交流和合作。除了政府间的合作，人民之间的交流对两国的未来将起着更加重要的角色。中国人喜欢说：如果我们成为朋友，我们能够解决我们之间的矛盾。美国人的说法是：如果我们解决了我们之间的问题，我们能够成为朋友。然而无论先成为朋友还是先解决问题，都离不开双方人民的深入了解，友谊促进合作。

英特尔实验室副总裁Vidallerem讲的主题是“技术机会”。中国是个快速增长的市场，尤其在高科技，新产品方面，比如IPTV，全球预计09-13年增长31%，中国是48%；智能电话全球增长为19%，中国是24.5%。2009年中国已成为全球最大的汽车销售市场，英特尔在汽车智能控制方面有很大的发展空间。英特尔实验室中国分部的研究议程是来自中国，用于中国，为中国的市场服务。根据中国市场的特点和要求，在系统的软，硬件层面，应用层面，各种接口等方面，整合各种资源迎接技术的挑战。

最后，三位主讲人回答听众提出的有关两国贸易，文化交流，不同文化背景的工作团队等方面的问题。其中面对比较尖锐的问题，主讲人特别强调，当中美存在矛盾时，大家都应该着眼于长远，互相学习克服差异。

美国有一份民调调查的是美国人如何看待来自中国的投资，有20%的美国人认为有利于美国人就业，但是却有40%的美国人认为是对美国构成威胁。我们都知道，美国在中国有大量的投资，都是十分受欢迎的；而中国对美投资却面对截然不同的待遇，凸现美国人对中国的巨大偏见。主讲人Hamer先生难于回答这么现实的问题，只能以身作则，说他的女儿正在接受三语教育：英语，希伯来语和中文。他讲年轻一代比老一代更容易接受新鲜事物。解决美中之间的偏见和隔阂需要两国民间深入的文化交流。